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Θέμα: Σκιές στη συνεργασία ΥΠΕΘΑ - Von Karman. Σε εκκρεμότητα η 
επαναλειτουργία της ΕΒΟ Αιγίου. 

Την Παρασκευή 24 Απριλίου 2026, υπεγράφη η ανανέωση του Μνημονίου 
Συνεργασίας (MoU) μεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) και της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Η συνεργασία αυτή αφορά το ερευνητικό 
ινστιτούτο "Von Karman Institute for Fluid Mechanics" (VKI), το οποίο 
ειδικεύεται σε κρίσιμους τομείς όπως η αεροναυτική και η αεροδιαστημική. 

Ωστόσο, η ανακοίνωση του ΥΠΕΘΑ περιλαμβάνει μια ιδιαίτερα αμφιλεγόμενη 
πρόβλεψη: τη δυνατότητα αποδοχής ενός στελέχους του Υπουργείου ανά 
ακαδημαϊκό έτος στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα του VKI για την απόκτηση 
Master, «εκτός της ισχύουσας διαδικασίας επιλογής με επιστημονικά κριτήρια» 
που εφαρμόζει το Ινστιτούτο. Η διατύπωση αυτή εγείρει σοβαρά ερωτήματα 
σχετικά με την αξιοκρατία, καθώς οι υπόλοιποι υποψήφιοι υποβάλλονται σε 
αυστηρή ακαδημαϊκή αξιολόγηση από το ίδιο το VKI. 

Το MoU προβλέπει ακόμη ότι η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα διερευνήσει τη 
δυνατότητα διοργάνωσης σεμιναρίων στην Ελλάδα από το VKI για στελέχη του 
ΥΠΕΘΑ χωρίς όμως και σε αυτό το σημείο να αναφέρονται λεπτομέρειες. 

Το πλέον εξοργιστικό, ωστόσο, είναι η επιχείρηση χρησιμοποίησης της ΕΒΟ 
Αιγίου ως επικοινωνιακό πρόσχημα. Στο πλαίσιο της ίδιας συνεργασίας, τέθηκε 
από την Περιφέρεια το ζήτημα της επαναλειτουργίας του εργοστασίου, 
κάνοντας λόγο για συζητήσεις με τα Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα (ΕΑΣ) και 
για προοπτικές νέων συμβάσεων μέσω ΣΔΙΤ. Παρ’ όλα αυτά, η παραγωγική 
μονάδα παραμένει σε αδράνεια, στερώντας τόσο την εθνική άμυνα από 
πολύτιμους πόρους όσο και την τοπική κοινωνία από θέσεις εργασίας. Την ίδια 
στιγμή, η Περιφέρεια και το Υπουργείο «ξαναζεσταίνουν» αόριστες υποσχέσεις 
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για επανεκκίνηση, μόνο και μόνο για να «χρυσώσουν το χάπι» μιας συμφωνίας 
που φαίνεται να εξυπηρετεί προσωπικές σκοπιμότητες. Είναι πλέον σαφές ότι 
η τύχη της ΕΒΟ Αιγίου αντιμετωπίζεται ως δευτερεύον ζήτημα, χρήσιμο κυρίως 
ως επικοινωνιακή προκάλυψη. 

 

Επειδή, η χώρα πληρώνει ετήσια συνδρομή για τη συμμετοχή της στο VKI και 
οι πόροι αυτοί ανήκουν στον φορολογούμενο, 

Επειδή, η ανανέωση του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του ΥΠΕΘΑ και της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για το Ινστιτούτο Von Karman (VKI) συνοδεύεται 
από την προκλητική αναφορά για επιλογή στελέχους «εκτός της ισχύουσας 
διαδικασίας επιλογής με επιστημονικά κριτήρια», γεγονός που εγείρει βάσιμες 
υποψίες για δημιουργία «φωτογραφικών» διατάξεων και κατάλυση κάθε 
έννοιας αξιοκρατίας στις Ένοπλες Δυνάμεις, 

Επειδή, αποτελεί οξύμωρο σχήμα να επενδύει η χώρα σε πανάκριβη 
τεχνογνωσία στο εξωτερικό, τη στιγμή που απαξιώνει τις υφιστάμενες εγχώριες 
υποδομές και το έμπειρο τεχνικό προσωπικό της Αχαΐας, το οποίο θα 
μπορούσε να απορροφήσει και να εφαρμόσει αυτή την τεχνογνωσία στην 
πράξη, 

Επειδή, η τύχη της ΕΒΟ Αιγίου και των εργαζομένων της δεν μπορεί να 
αποτελεί «γαρνιτούρα» σε ανακοινώσεις μνημονίων συνεργασίας, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το ετήσιο ποσό που καταβάλλεται για τη συμμετοχή της Ελλάδας 
στο VKI; Πόσα χρήματα έχουν καταβληθεί από το 2021 μέχρι σήμερα;  

2. Πόσοι Έλληνες φοιτητές ή ερευνητές αξιοποίησαν τη δυνατότητα φοίτησης 
στο VKI και πόσοι από αυτούς προέρχονταν από τη Δυτική Ελλάδα; 

3. Ποια ήταν τα ερευνητικά αντικείμενα που χρηματοδοτήθηκαν;  

4. Με ποια κριτήρια θα επιλέγεται το στέλεχος που θα στέλνει το ΥΠΕΘΑ; Θα 
υπάρξει πρόσκληση ενδιαφέροντος ή εσωτερική επιλογή; Θα δημοσιοποιείται 
η τελική επιλογή;  

5. Με δεδομένο ότι στο Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) προβλέπεται πως η 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα διερευνήσει τη δυνατότητα διοργάνωσης 
σεμιναρίων στην Ελλάδα από το VKI για στελέχη του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας, έχουν καθοριστεί συγκεκριμένες θεματικές ενότητες; Ποιοι θα 
συμμετέχουν; Ποιο είναι το εκτιμώμενο κόστος και ποιος φορέας θα το 
αναλάβει; 

6. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την επαναλειτουργία της 
γραμμής παραγωγής στην ΕΒΟ Αιγίου ή «υπογεγραμμένες συμβάσεις» και οι 
αναφορές σε ΣΔΙΤ είναι ακόμη ένα επικοινωνιακό πυροτέχνημα; 



 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Καλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

Να καταθέσουν στο Σώμα, εντός της προθεσμίας που ορίζει ο 
Κανονισμός της Βουλής: 

-Το μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του ΥΠΕΘΑ και της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας για το Von Karman Institute for Fluid Mechanics.  
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Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 
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